

A股还在恢复期 仍愿维持高仓位

——对话中邮基金总经理周克

“有人认为中国股市又开始吹一个巨大的泡泡了，我觉得还没到这个时候，目前的中国资本市场还在恢复期”，这是中邮基金总经理周克上周接受基金周刊记者采访时对当前市场发表的最新评价。以牛市业绩著称的中邮基金今年以来再次用骄人的业绩证明了其在市场上升周期过程中的主动管理优势。截至2009年7月23日，公司旗下中邮核心优选股票基金今年以来净值增长率达到102.66%，成为今年首只业绩翻番的主动管理型基金，中邮核心成长股票基金今年以来净值增长率也达到了83.58%。尽管只有两只基金，且长期关闭申购，目前中邮基金资产管理规模仍达416亿（截至6月30日）。

◎本报记者 王文清

中国经济复苏确立 通胀还不到时候

基金周刊：大家比较担心资产泡沫的再次滋生，比如近期主要城市房价的急速上升，同时股票市场也已经较年初实现了大幅度的增长，不少专家也提出了适度修正目前货币政策的建议。您是如何看待上述问题的？

周克：我认为中国资本市场目前仍处在恢复期，并没有到说已经到了泡沫泛滥的地步，众多的百姓，如果从前年底开始算起的话，还都在赔钱，这是一个事实。更何况任何市场，有一点泡沫不怕，我认为股市也好，房市也好，都是正常的。一个市场如果从来都一点泡沫没有，我觉得这个市场也就没有什么可参与的了。

首先对中国经济的增长前景我并不悲观，中国这个市场太大了，本身它并没有受国际经济危机影响而变成一个重症患者，中国没有到那个程度，依我看就是一场感冒而已，再加上政策对路，很快就能恢复过来了。我们前两天和业内一些人士在一起探讨经济形势，“中国已经走出来了”——我们结论是一致的。从目前来讲，我觉得今年下半年中国的很多行业，依然可以高速增长的。

通货膨胀的问题我觉得是这样，很多数据出来之后，我相信国家会有一定的措施，如果通胀真是已经产生了，那么我相信国家会有一些措施来制止过度的通胀。我觉得这是要靠数据和实地的调研结果说话的。我们必须把宏观和微观结合在一起。以前我们拿着美国的经济发展史作为我们国家的教科书，在目前这个阶段当中，我可以说我们的发展已经没有教科书了，我们一定是结合自己的经济水平去修正自己的货币政策。在目前来讲，我认为有这种倾向，但不是说我们一定要走上全面通胀的程度，我觉得目前还没有到这个时候。

关于市场扩容和大小非减持的问题，我觉得首先要看整个市场的运行形势是否健康，如果我们整个的资本市场还处于一个比较健康的发展时期，那么我认为资金供给不会出现问题，目前流动性仍很充裕。



上半年看汽车下半年看房子

基金周刊：您认为下半年中国经济能否持续复苏关键要看哪些指标和行业？

周克：上半年汽车消费是一个重要的指标，那么下半年，我重点关注的就是房地产市场。房子到底卖出去卖不出去？量到底能不能放出来？因为房地产行业所代表相关的行业高达27个。下半年经济是否能企稳恢复，我觉得一个关键的指标就是房地产行业，看看房地产有没有可能持续恢复。

基金周刊：如果没有持续性的恢复呢？

周克：我觉得目前应该是没有这种可能性。至少从我周围现在，大家又开始掏钱去买房了。而且据我所知，每个月的房地产销量，比以前都是在递增的。没有销量，它的价格是涨不上去的。所以目前

来讲，我觉得上半年大家可以看看汽车，那么下半年去看看房子。

关于房地产市场，我的看法是随着中国在整个世界地位的建立，与中国相关的各个领域都有一个重新评估的过程。从当前中国综合国力来讲，我相信房价只可能涨不可能跌。除非说中国经济有一天衰退了，那时候不用去控制，房价自然就下来了，只要它在世界上的影响力下降了，排名下降了，聚积财富能力下降了，这些城市的房价自然就下降了。我觉得像北京也好，上海也好，深圳也好，广州也好，他们的发展潜力全世界都在关注。北京、上海已经成为了一种国际性大都市，它的刚性需求绝对不是说只来源于老百姓的，它来源于整个世界的，所以它的价值一定会上涨。

除非市场急速冲高 目前阶段暂不减仓

基金周刊：目前阶段中邮基金是否还会继续坚持高仓位运作？

周克：目前整个市场情况还是比较好的，我们判断这个形势下我们的仓位应该没有什么太大的风险。当然我们本身也希望整个市场不是一种急速冲高。维持较高股票仓位，首先需要对国家的经济形势能够准确判断，我们的第一只基金，第二只基金都已经达到85%以上仓位的时候，很多基金还只到7成的仓位。我们是这样，基本上从去年年底基本上就已经属于高仓位运行。目前来看我们对国家经济形势是判断对了。

看重长期业绩坚信价值投资

基金周刊：我们看到中邮基金在投资上属于比较积极主动的类型，您对公司的这种投资风格和理念是怎么理解的？在市场的不同阶段这种风格都可以适用吗？

周克：我们公司未来还是延续以企业业绩作为驱动的一种投资方式。从公司内部来讲，今年我们的研究员任务是非常非常重的，也非常非常辛苦，调研了大量的上市公司，并且对上市公司进行了深度的挖掘，基本上为我们投资奠定了一定的基础。

我们认为，我们不应该说时间改变了，我们的投资理念就变了，我觉得这个是不对的。公司成立三年了，三年当中，成立第二年和所有的公司一起经历了全球的一场经济危机，这场经济危机对于很多公司，我相信基本上所有的公司都是第一次经历，各公司应对的策略也有所不同，我也想问一句，在

赚钱才是硬道理

基金周刊：中邮基金前两只产品都是股票方向的，听说公司准备的下一只产品也是以权益类投资为主的基金，是不是未来我们中邮基金会逐步发展成以股票投资为主的基金管理公司？

周克：如果大家还认为中国资本市场处于一个发展期，那么你还看好中国的行业，看好中国资本市场，看好中国的国民经济，我觉得多发几只股票型基金是没错的，只要长期看好。如果说你长期看不好，不能判断是否能够给基民赚钱，那么你干脆去发其他的一些产品。目前对于中国的宏观经济也好，对于具体的行业也好，对于整个中国的资本市场也好，我们都是长期看好。我们认为在这个时期，发股票型的产品要比发其他类型的产品更能给投资者带来收益。

我们的主要业务是理财，希望能给投资者带来更大的收益，在长期看好的基础上，我们认为目前二级市场应该是更好的投资平台。

位，首先需要对国家的经济形势能够准确判断，我们的第一只基金，第二只基金都已经达到85%以上仓位的时候，很多基金还只到7成的仓位。我们是这样，基本上从去年年底基本上就已经属于高仓位运行。目前来看我们对国家经济形势是判断对了。

去年的经济危机当中，是不是空仓就是一种正确的做法，如果说去年的经济危机当中，如果没有记错的话连巴菲特的资产也在大幅缩水，这是事实吧，巴菲特的投资理念是不是就改变了呢，我相信没有。

如果投资的回报你只看它一年的话，我觉得意义不大，至少应该拉长一段时间看，我们三年当中，头一年我们的一只产品就排到第二名了，去年那场危机我们在倒数几名位置上，今年至少上半年这个排行榜我们还站在股票型基金的排行榜的第一位，我不能说接下来我们的基金是不是还能在这个位置待多久，但是我认为简单将一年半载的这种判断作为对这个公司风格的判断，我觉得至少还为时过早。但是，不管时间怎么变，我们自己的投资理念是不会变的。简短地说“价值投资”就是我们的投资理念。

咬定股基不放松

关于为什么不像大部分公司一样同时发一些固定收益类产品，把产品线布全，除了上面的原因外，中邮基金公司不追求资产规模也是重要的因素，否则我们旗下基金不会一直处于停止申购状态。以目前的业绩，如果打开，我相信申购量应该会相当不错的。我们关注的是为了买了中邮基金产品的基民负责任。比如今年3月份的恢复申购，只是针对老基民。将来发行新的基金产品让投资者参与进来，新的基金也会看市场行情适时停止申购，保护基民利益。如果市场没有变化的话，我们将来新基金的方向还是要控制规模，如果到一定规模，我必然要封闭。我必然要保障老投资者的利益，如果有收益的话，一定会给大家分红。应该这么说，对于新产品这方面，比如说在去年的市场情况下，我们对发一个新产品比较担忧，现在市场环境下，比如说我们现在确定要发了，我们可能就是发行几天，绝不打持久战。因为本身我们追求的，不是简单的规模。